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Θέμα: Άμεση λήψη μέτρων για την αποτροπή νέων γυναικοκτονιών και 

την ενίσχυση της προστασίας θυμάτων έμφυλης και ενδοοικογενειακής 

βίας, με αφορμή το στυγερό έγκλημα στην Καλαμάτα. 

Η ελληνική κοινωνία συγκλονίστηκε από ακόμη μία βάναυση γυναικοκτονία, 

αυτή τη φορά στην Καλαμάτα, όπου μια 39χρονη μητέρα δύο παιδιών έχασε τη 

ζωή της με τραγικό τρόπο από τα χέρια του συζύγου της. Σύμφωνα με τα 

στοιχεία που έρχονται στο φως της δημοσιότητας, το θύμα υπέστη άγριο 

ξυλοδαρμό και δεκάδες μαχαιριές, έγκλημα που χαρακτηρίζεται από ιδιαίτερη 

αγριότητα. 

Η νέα αυτή γυναικοκτονία αναδεικνύει με τον πιο τραγικό τρόπο τα κενά που 

εξακολουθούν να υπάρχουν στους μηχανισμούς πρόληψης, προστασίας και 

έγκαιρης παρέμβασης της Πολιτείας. Σύμφωνα με πληροφορίες, η 39χρονη 

γυναίκα είχε απευθυνθεί στο παρελθόν σε συμβουλευτικό κέντρο υποστήριξης 

γυναικών ζητώντας βοήθεια, γεγονός που αποδεικνύει ότι το θύμα είχε 

προσπαθήσει να βρει διέξοδο και να καταγγείλει την κακοποιητική 

συμπεριφορά που υφίστατο. Το γεγονός ότι η έκκληση αυτή για βοήθεια δεν 

στάθηκε ικανή να αποτρέψει την τραγική αυτή κατάληξη, γεννά σοβαρά 

ερωτήματα για το πώς αξιολογούνται οι καταγγελίες και πώς διασυνδέονται οι 

δομές υποστήριξης με τις διωκτικές αρχές για την άμεση προστασία των 

γυναικών που κινδυνεύουν. 

 

Παράλληλα, το έγκλημα αυτό παρουσιάζει εξαιρετικά σκοτεινές πτυχές, καθώς 

τα δύο ανήλικα παιδιά της οικογένειας βρίσκονταν στο διπλανό δωμάτιο την 

ώρα της δολοφονίας, ενώ εξετάζεται από τις αρχές το ενδεχόμενο να τους είχε 

χορηγηθεί κάποια ουσία (κατασταλτικά/ηρεμιστικά) από τον δράστη 

προκειμένου να μην αντιληφθούν το περιστατικό. Η προστασία αυτών των 

παιδιών, αλλά και η αυστηρή τιμωρία τέτοιων αποτρόπαιων πράξεων 

αποτελούν ύψιστο χρέος μιας ευνομούμενης πολιτείας. 
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Επειδή, η έξαρση των γυναικοκτονιών στη χώρα μας απαιτεί ριζικές, άμεσες 

και αποτελεσματικές τομές στην πρόληψη, 

Επειδή, κάθε καταγγελία ή αίτημα υποστήριξης για περιστατικά 

ενδοοικογενειακής και έμφυλης βίας οφείλει να ενεργοποιεί αποτελεσματικούς 

μηχανισμούς αξιολόγησης κινδύνου και άμεσης προστασίας, 

 

Ερωτώνται οι αρμόδιοι Υπουργοί: 

1. Εφόσον η 39χρονη γυναίκα είχε απευθυνθεί σε Συμβουλευτικό Κέντρο 
Υποστήριξης, είχε γίνει επίσημη καταγραφή του κινδύνου που διέτρεχε 
η 39χρονη με ενημέρωση της Αστυνομίας από το Συμβουλευτικό Κέντρο 
Υποστήριξης; Με ποιον τρόπο αξιοποιήθηκε αυτή η πληροφορία από 

τους αρμόδιους φορείς; 

 

2. Σε ποιες ενέργειες προβαίνουν τα συναρμόδια Υπουργεία για την πλήρη 

διαλεύκανση των συνθηκών του εγκλήματος (συμπεριλαμβανομένης 

της εξέτασης για χορήγηση ουσιών στα ανήλικα τέκνα) και ποια άμεσα 

μέτρα λαμβάνονται για την ψυχολογική υποστήριξη και την ασφαλή 

φιλοξενία των δύο ορφανών παιδιών; 

 

3. Προτίθεται η Κυβέρνηση να προχωρήσει σε περαιτέρω ενίσχυση του 

θεσμικού πλαισίου για την αντιμετώπιση της ενδοοικογενειακής βίας, με 

την καθιέρωση ταχύτερων διαδικασιών αξιολόγησης κινδύνου και 

άμεσης λήψης προστατευτικών μέτρων, συμπεριλαμβανομένης, όπου 

αυτό κρίνεται αναγκαίο από τις αρμόδιες αρχές, της προσωρινής 

απομάκρυνσης του εν δυνάμει θύτη από την οικογενειακή εστία; 

 

Η ερωτώσα βουλευτής 
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